

以正能量“成风化人”，让英雄涌现

评论员观察

本报评论员 沙元森

在日前召开的全国宣传工作会议上，习近平总书记强调，要广泛开展先进模范学习活动，要营造崇尚英雄、学习英雄、捍卫英雄、关爱英雄的浓厚氛围。“英雄”再次引起了全社会的关注。

“一个有希望的民族不能没有英雄”，锐意实现伟大复兴的中华民族更应该英雄辈出。现在，很多人谈到英雄，总觉得高不可攀，可望而不可即。其实，英雄不只是被仰望的，还是可以被

学习的，英雄不只在史册上，更应该在我们身边。要在全社会营造学习英雄的氛围，必须让更多的人相信每个时代都有每个时代的英雄，自己也可以成为这个时代的英雄。

“天地英雄气，千秋尚凛然。”说到英雄，我们总是会想起那些为民族独立和解放流血牺牲的人们，那些为国家发展做出过突出贡献的人们，那些见义勇为、舍身救人的人们。因为那些英雄做出了超越常人的先进事迹，很多人就觉得英雄不是人人皆可有的。其实，每个时代都有每个时代的英雄。在物质极大丰富的和平年代，英雄就是这个时代的正

能量“风向标”，凡是践行核心价值观和弘扬时代新风的人都可以被我们称为英雄。

在日前举办的阿里巴巴“正能量谈XIN会”上，何谓“英雄”的话题也曾引起了热议。但是，当身边的英雄出现在会场时，共识也就清晰了。15年里靠打零工、卖水果，最终还清最后一笔债务的“信义包工头”陈武现，曾经在杭州西湖边奋力跨过拦护铁链，被绊倒后依然挣扎着伸出小手把空饮料瓶丢进垃圾桶的“文明豆”霍柯嘉，这些曾经被舆论点赞的英雄模范，其实都是生活里的平凡人，只是他们并没有被平凡生活消磨掉自己的

正气和正能量。他们之所以被公众赞为楷模，是因为他们以实际行动践行了诚信、友善的价值理念。他们虽然没有做出欧阳海、草原英雄小姐妹那样的巨大牺牲，但是他们仍然以一念之善为社会奉献了巨大的精神财富。

在新时代，做时代英雄固然要让别人感受到正能量的冲击，但是这种能量的传递并非单向的、零和的。清华大学公共管理学院副教授贾西津说，参与公益不是为了给予别人，而是由此认识人性和尊严，让每个人都有尊严地活着。做英雄也是这样。在这个时代做英雄并不意味着都是牺

牲和奉献，以英雄事迹感动别人的人，也会得到别人的认可和关爱。展现自己最美的一面，释放推动社会向上的正能量，其实也是在成就自我。正因为如此，人人皆可为英雄并不是理想主义的空想，它有着现实的逻辑和途径。

新时代呼唤英雄辈出，而英雄的出现不是被“推”出来的，是通过教育引导、实践养成、制度保障呼唤出来的。这就需要我们的宣传思想工作继续提升工作质量和水平，切实做到“成风化人”。当正能量成为一种无处不在的社会风气，英雄自然就会在我们的身边涌现。

“甲醛花生”暴露了对小摊点的监管缺失

公民论坛

胡建兵

记者从南京不同地区烧烤店随机购买了6份花生，其中5份是盐水煮的，1份是水煮后凉拌的。6份花生进行1-6编号后，每份又分成两半，一半送去实验室进行检测，剩余一半放置在气温35℃左右环境中进行观察，有5份花生放在35℃室温中，竟然3天不变质。送实验室检测显示，这5份样品都检测出甲醛。

按照《食品卫生法》和《食品

添加剂使用标准》的规定，甲醛是被禁止使用在食品中的。根据记者的调查，这些甲醛成分可能来自于一种叫做“吊白块”的防腐剂，吊白块具有漂白作用，部分不法商家会用来漂白食物。比如，米粉、米线、面粉、面条、馒头、糕点、腐竹、豆腐等豆制品等等。这种类似水煮花生等食品中加入“吊白块”后，虽然可以延长保鲜时间，并会降低成本，短时间内也看不出问题，但蛋白质上的氨基可以跟甲醛发生反应，有致癌作用，积蓄达到一定剂量就会造成伤害。

5/6，这个数据确实令人惊心，这还只是抽检结果，假如全

面启动调查，还有多少“甲醛花生”会浮现？

从报道中看，这几份水煮花生都是来自小作坊。一方面市民对小作坊食品有所需求，另一方面也有加强管理的需求。怎么样做到美食与安全兼得，这就需要市场监管部门发挥大智慧。

小型食品业规模小、数量多、分布散、生产经营条件简陋，一旦监管不到位，容易引发食品安全问题。只有对这些食品小作坊、小餐饮店等进行正规化管理，才能使这些食品小作坊、小餐饮店、小摊点与那些上规模的企业一样，同样受到监管，这回归了食品监管的本

能，给食品监管漏洞打了“补丁”，使食品监管没有了盲区。

“水煮花生含甲醛”也给有关部门提了个醒，食品监管一刻也不能放松，不能有死角。虽然由于人力紧张等因素，不可能把每个小食品作坊、小餐饮店、小摊点的各个环节都管得滴水不漏，但完全可以通过抽查、抽检等查找问题，对查到的不合格小食品作坊、小餐饮店、小摊点等，要严格按照有关规定进行严肃处理，取消其生产和经营资格。

在对小作坊的管理方面，北京的做法值得相关部门借鉴。目前，北京针对小型食品业

已经制定了有针对性的地方性法规，建立了食品安全监管制度；明确了法律责任；并设计了区域差异化监管措施。发现小作坊、小餐饮有问题的，其负责人及其他直接责任人员，自处罚决定作出之日起5年内不得从事食品生产经营活动。

当然，将食品小作坊、小餐饮、小摊点等纳入正规管理，可能会大大增加监管部门的工作量。食品监管部门只要拥有解决问题的耐心，保持为民保健康的真心，就能实现正规管理，真正为百姓的食品安全保驾护航。

■投稿信箱: qilupinglun@sina.com

顶呱刮狂欢活动开启 Jeep汽车、立式空调大放送

缤纷夏日，精彩福利送不停！大家期待的“顶呱刮欢乐购 夏日激情大放送”活动盛大开启啦！买顶呱刮，通过微信、支付宝、手机淘宝扫码自助兑奖，就有机会赢取Jeep汽车、立式空调、顶呱刮即开票等惊喜好礼！一起来看看活动详情吧！

活动一： “幸运大抽奖”活动

2018年8月16日-9月12日期间，彩民在山东省内购买顶呱刮即开票，通过微信、支付宝或手机淘宝扫一扫进行C端扫码兑奖的中奖票即可参与抽奖。彩民将有机会获得Jeep汽车和立式空调奖励。活

动期间全省共安排2次抽奖，抽奖时间分别为8月31日、9月14日，每次送出汽车1辆，空调60台，总共送出2辆Jeep汽车和120台立式空调。抽奖结果将通过山东体彩网、“山东体彩”、“山东顶呱刮”微信公众号等渠道公布。

活动二： “激情奖上奖”活动

2018年8月16日-9月12日期间，彩民在山东省内购买20元面值“天时地利人和”或10元面值“招财猫”游戏，通过微信、支付宝或手机淘宝完成兑奖操作后，即可获得相应的二维码兑换券奖励：单票中得40元奖级送10元即开票；单票中得

50元至200元奖级送30元即开票；单票中得320元至1000元奖级送300元即开票。

参与奖上奖活动的是同时在我省上市的两款文化类主题新票，两款彩票各具特色。“天时地利人和”票面融合传统建筑样式，创新性的运用三段式布局，主题名称贴近百姓生活，寓意吉祥、传达着万事顺利、大展宏图的概念，该票面值20元，24次中奖机会，最高奖金50万元；10元面值“招财猫”票面使用大众熟知的“招财猫”作为主形象，亲切可爱的形象让人爱不释手，将带给彩民财运和好运。一张彩票12次中奖机会，最高奖金30万元。



Jeep汽车、立式空调、顶呱刮即开票一大波好礼来袭，让你嗨到爆！还在等什么？

赶快行动起来，说不定惊喜就会从天而降！

(赵倩予)

体彩“顶呱刮-爱心书库”项目入围全省志愿服务项目大赛



为认真落实中央党的群团工作会议精神和党中央对志愿服务工作的系列重要指示精神，不断推动山东青年志愿服务事业项目化运作、社会化动员和制度化发展，共青团

山东省委、山东省文明办、山东省公安厅、山东省民政厅、山东省水利厅、山东省卫生和计划生育委员会、山东省环境保护厅、山东省新闻出版广电局、山东省残疾人联合会、山东省志愿服务联合会共同举办第三届山东省青年志愿服务项目大赛暨志愿服务交流会。

日照体彩“顶呱刮-爱心书库”是日照市体彩志愿者协

会践行“来之于民，用之于民”的体彩公益理念，响应省体彩中心发出的建设“书香体彩”文化品牌的号召，在团市委、文明办等部门的支持指导下于2016年12月发起开展的一项公益志愿服务活动。现在日照市体彩志愿者协会的《日照体彩“顶呱刮”爱心书库》项目已入围本届山东省青年志愿服务项目大赛。目前已进入网络投票阶段(8月20日-8月30日

24:00)每个微信号每天可投一次。投票方法如下：



①微信扫码上方二维码，关注公众号
 ②点击公众号下方【点转志交】

③下滑后输入项目编号[175]点击搜索

④点击项目，即可投票
 “爱心”是一个让我们感到温暖的词语，日照体彩“顶呱刮”爱心书库项目旨在汇集社会各界力量，为全市偏远乡村小学打造课外阅读平台，丰富学生课外读物，让更多的农村孩子感受到社会的关爱，让他们的童年更加开心快乐，健康成长。(刘紫悦)